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MUALLİM CEVDET İLKÖĞRETİM OKULU 2008-2009 ÖĞRETİM YILI 6. SINIF FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ I. DÖNEM III. YAZILI SINAVI- 12.01.2009

1. Aşağıdaki tablodaki eşleştirmeleri yapınız.
	1. Kuvveti ölçen araçtır
	(…) Kilogram

	2. Gök cisimlerinin uyguladıkları çekim kuvvetidir.
	(…) Newton

	3. Değişmeyen madde miktarıdır.
	(…) Hareket enerjisi

	4. Hareketli cisimlerin sahip olduğu enerjidir.
	(…) Ağırlık

	5. Ağırlığın birimidir.
	(…) Dinamometre

	6. Yer çekimi kuvvetinin yönüdür.
	(…) Kütle


	7. Kütleye etki eden yer çekimi ivmesidir.
	(…) Yerin merkezi

	8. Kütlenin birimidir.
	(…) Kütle çekim kuvveti


2. Aşağıdaki olayların hangilerinin kimyasal      hangilerinin fiziksel değişim olduğunu yazınız.
· Yaprağın sararması (…………)
· Solunum ile karbondioksit çıkarmamız. (…………………)

· Kağıdın yanması (……………..)

· Salatalığın dilimlenmesi (……………)

· Patates kızartması (…………….)
· Demirin paslanması (………………)

· Katı yağın erimesi (………………)

· Şekerin suda çözünmesi (…………….)

· Yumurtanın haşlanması (…………….)

· Sütün ekşimesi (…………………)

· Besinlerin sindirilmesi (…………..)

· Sütten yoğurt mayalanması (…………)

· Demirin bükülmesi (…………….)

· Ekmeğin kızarması (…………….)

· Suyun buz haline getirilmesi (…………)

        3.Aşağıdaki test sorularını cevaplayınız.
	
	Aşağıdaki modellerden hangisi farklı cins element atomlarından oluşmuştur?
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	       Aşağıda verilen modellerden hangisi farklı cins    atomlardan oluşmuştur?                  
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Yukanda | ve Il kaplardaki tanecik modelleri verilen maddeler ile ilgili asagidaki
yargilardan hangisi yanligtir?






	
A)  II.kaptaki madde bileşik molekülüdür.

B)  I.kaptaki madde bileşik molekülüdür.

C)  II.kaptaki madde farklı cins atomlardan oluşmuştur.

D)  I.kaptaki madde aynı cins atomlardan oluşmuştur.


	


Katı sıvı ve gazların tanecikli yapısı ile ilgili olarak aşağıdaki seçeneklerden hangisi doğrudur?

             KATI
           SIVI
             GAZ      

A)  Sıkıştırılabilir           Sıkıştırılabilir          Sıkıştırılamaz
B)  Sıkıştırılamaz            Sıkıştırılabilir          Sıkıştırılamaz

C)  Sıkıştırılamaz            Sıkıştırılamaz          Sıkıştırılabilir  

  D) Sıkıştırılabilir            Sıkıştırılabilir           Sıkıştırılabilir  
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Yukarıdaki şekillerde maddenin fiziksel halleri, aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?

                I   
     II  
      III

A)        Katı          Sıvı        Gaz

B)        Katı          Gaz        Sıvı

C)        Sıvı           Katı       Gaz

D)       Gaz           Sıvı         Katı
Aşağıda verilen maddelerden hangisi akışkan özelliğe sahip değildir?
A)Karbondioksit  B) Su  C) Gümüş tel  D) Oksijen
Yapısında sadece tek çeşit atom bulunduran maddelere ne ad verilir?
A) Bileşik       B) Karışım      C) Element       D) Çözelti
X: en küçük yapı taşı atomdur.

Y: Farklı cins atomlardan oluşan saf maddedir
Z: Özelliği her yerde aynı yada farklı olabilir

             X              Y              Z

A)   Element     Bileşik      Karışım

B)    Karışım    Element    Bileşik

C)    Element    Bileşik      Molekül

D)    Karışım    Element    Bileşik 
Maddenin bölünemeyen en küçük yapısına ne denir?
A) Bileşik       B) Molekül      C) Atom      D) Element

 Bileşiklerin tüm özelliklerini taşıyan en küçük yapıya ne denir?
A) Atom       B) Element    C)İyon          D) Molekül
Katı maddelerle ilgili olarak;

 I.    Tanecikleri birbirine değecek şekilde dizilidir.

 II.   Sıkıştırılamazlar   III. Belirli şekilleri vardır.

 Yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) I ve II    C) I ve III  D) I,II ve III
Aşağıdakilerden hangisi bir elementtir?

A)Yağmur suyu
 B)Bakır      C)Şeker 
 D)Süt  

         
Gazların, katı ve sıvılara göre daha kolay genleşmesinin   ve sıkışmasının nedeni aşağıdakilerden 
hangisidir?

A)Aynı tür atomlardan oluşması

B)Tanecikleri arasında büyük boşlukların olması

C)Saf madde olması

D)Atomların küre şeklinde olması
Maddenin halleriyle ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?      

A)Taneciklerden meydana gelmişlerdir.        

B)Hepsi akışkandır.
C)Katının belli bir şekli ve hacmi vardır.                  
D)Sıvı ve gazın belli bir şekli yoktur.
I.Atomlar içi dolu berk kürelerdir.

II.Maddenin en küçük yapı birimi atomdur.

III.Atom bölünmez.

IV.Farklı cins maddelerin atomları da farklıdır.

Yukarıdaki Dalton ’un atom ile ilgili görüşlerinden hangileri günümüzde de geçerlidir?

A)II ve IV  B)I,II ve III  C)II,III ve IV  D)I,II ve IV
[image: image11.png]! ]
KA > svi T— GAz
W [

Yukanidaki semaya gére, asagidaki ifadelerden
hangisi s6ylenebilir?

A) Il ydniinde kaynama gergeklesir

B) I ve Il yoniinde evreden is1 alinr.

) IV yéniinde kimyasal degisme gézlenir
D) Il ydnande molekiller arasi uzakiik azalir.




4. Tablodaki boş yerleri doldurunuz.(CEVAPLARINIZI EVET/HAYIR ŞEKLİNDE YAZINIZ.)
	MADDE
	Katı
	Sıvı
	Gaz

	Tanecikler temas halindedir.
	
	
	

	Belirli bir şekli vardır.
	
	
	

	Belirli bir hacmi vardır.
	
	
	

	Öteleme hareketi yapar.
	
	
	

	Akışkandır.
	
	
	


BAŞARILAR DİLERİM…
FEN & TEKNOLOJİ ÖĞRETMENİ

Müge GÜNDÜZ

Kimyasal değişmeye uğrayan bir madde için aşağıdakilerden hangisi söylenemez?
A) Madde eski haline fiziksel yollarla dönemez.

B) Madde ilk durumdaki özelliklerini korur.

C) Tanecikler arasındaki bağlar değişmiştir.

D) Maddenin yapısı değişmiştir.

X maddesi ile ilgili şu bilgiler veriliyor:
* Aynı tür atom içerir.  * Belirli bir erime ve kaynama noktası vardır. * Fiziksel ve kimyasal yöntemlerle daha basit maddelere ayrılamaz.

Buna göre, X maddesi aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) Oksijen   B) Tuz  C) Su  D) Kolonya

Aşağıdaki olayların hangisinde maddenin düzensizliği azalmıştır?

A) Alkolün buharlaşması   B) Zeytinyağının donması 

C) Demirin eritilmesi     D) Naftalinin süblimleşmesi

1.Un   2. Süt    3. Yumurta

Yukarıda verilen maddelerden hangileri atomlardan oluşmuştur?
A) Yalnız 1   B) 1 ve 2   C) 2 ve 3   D)  1,2,3 

1.Kolonya 2. Demir  3. Çelik  4. Çay  5. Bakır

Yukarıda verilen maddelerden hangileri karışımdır?

A) 2,4   B) 1,2,3   C) 1,3,4   D) 3,4,5   

Aşağıdaki sınıflandırmalardan hangisi doğrusudur?
          SU                  ÇELİK                ALTIN

A) Bileşik               Karışım                 Element

B) Karışım              Bileşik                  Element

C) Element              Karışım                Bileşik

D) Bileşik                Element               Element

Efe X,Y,Z ve T maddeleriyle yaptığı deneyden şu verileri elde ediyor. X maddesi fiziksel yöntemle Y ve Z maddesine ayrışıyor. Y ve Z maddeleri T maddesini oluşturduğunda özelliklerini kaybediyor.
Efe bu verilerle aşağıdaki yargılardan hangisine ulaşamaz?

A) X bir bileşiktir.   B) Y ve Z element olabilir.

C) T homojendir.     D) X ve T farklı özelliktedir.
Tuz ve şeker için aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A) Tuzun ve şekerin tanecikleri birbirinden farklıdır.

B) Oda şartlarında fiziksel halleri aynıdır.

C) Bu maddeler tek cins atom içerir.

D) Tuz ve şekeri oluşturan atomların sayısı birbirinden farklı olabilir. 

5. Aşağıdaki tablodaki okların üzerinde meydana gelen maddenin hal değişimini sağlayan olayların isimlerini yazınız.       


KATI                          SIVI                             GAZ               
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